6-7 ноября 2019 года в АО ИОО г. Архангельск педагог-психолог Ю.В. Логачева приняла участие в III региональном слете педагогов-психологов и социальных педагогов «Объединим усилия». 
Мероприятия Слета посетили более 80 специалистов из городов Архангельской области. 
Специалисты познакомились с современными направлениями работы, более подробно поговорили про профилактику буллинга, поучаствовали в интереснейших тренингах и мастер-классах. В конце первого насыщенного дня участников ждал "Мир настольных игр" - возможность познакомится с играми, поиграть и немного отдохнуть от работы. Во второй день педагоги-психологи и социальные педагоги участвовали в интеллектуальной игре "Мозгобойня».
Юлия Викторовна (педагог-психолог) выступила со стендовым докладом «Раннее выявление детского неблагополучия в рамках деятельности адаптационного клуба», который по завершению Слета был признан одним из лучших и отмечен дипломом.
В рамках III регионального слета педагогов-психологов и социальных педагогов «Объединим усилия» был проведен областной конкурс мотиваторов "Живи позитивно!", в котором Юлия Викторовна приняла участие и получила сертификат участника.
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