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Слайд 2. Развитие богатого эмоционального мира ребёнка немыслимо без игрушек. Именно они позволяют ребёнку выразить свои чувства, исследовать окружающий мир, учат общаться и познавать себя. 
Как невозможно представить ребенка вне игры, так почти ни одна игра не обходится без игрушки.

Хорошо организованная игра – это хорошо организованный досуг ребёнка. Поэтому я в своей работе уделяю большое внимание правильному подбору игрушки и систематическому руководству играми своих воспитанников, благодаря чему игра приносит им радость и пользу. Мой педагогический опыт в детском саду всего лишь пять лет, но вспоминая себя и общаясь со своими коллегами,  мы приходим к выводу, что современные дети очень изменились и игрушки стали другие, но игра продолжает оставаться ведущей деятельностью  в периоде детства, так как она даёт ребёнку все самое главное -  знания, умения, навыки и всестороннее развитие.
Роль игрушек в развитии и воспитании детей огромна, они позволяют ребёнку исследовать окружающий мир, развивать и реализовать свои способности, выражать свои чувства. Поэтому каждый родитель желает купить своему ребёнку ту игрушку, которая нужна ему не только для игры, но и способствовала бы его развитию. Игрушка для ребёнка – та «среда», которая позволяет исследовать окружающий мир, формировать и реализовать творческие способности, выражать чувства; игрушки учат общаться и познавать себя. Подбор игрушек – дело серьёзное и ответственное, так как современная игрушка не всегда оказывает положительное влияние.
Поэтому я решила, что данная тема актуальна, может изучаться педагогами на протяжении всего периода дошкольного возраста и в связи с этим выбрала её темой по самообразованию.

Изначально мною был проведён анализ игрушек в группе, по основным критериям на которые необходимо обратить внимание при выборе игрушки:

· качество;

· материал из которого сделана игрушка;

· эстетическое оформление;

· безопасность;
· соответствие возрасту.
Слайд 3. После этого я провела анкетирование родителей, по отношению  к выбору игрушек. Результаты вы видите на экране. Из результатов анкетирования видно, что при выборе игрушки для своего ребёнка главными критериями для родителей являются  безопасность и развивающая функция игрушки.
Слайд 4. Что дало нам возможность на родительском собрании «Роль игрушек в жизни ребенка дошкольного возраста» подчеркнуть не только  пользу и вред современной игрушки, но и попрактиковаться с родителями в обыгрывании игрушек с детьми, а так же принять участие в небольшом эксперименте. Слайд 5.
Слайд 6.Так же были проведены консультации для родителей:
· «Зачем ребенку любимая игрушка?"

· «Игрушки для детей: как выбрать, с чем играть?»

· «Осторожно игрушка».
Чтобы сориентировать взрослых в необъятной стихии рынка игрушек, мы решили рассказать о наиболее ценных из них и полезных, для этого мной были  подготовлены папки – передвижки: Слайд 7,8. «Игра в жизни дошкольника»; «Детские игрушки и требования к ним». Слайд 9.  А так же памятки:
· «Игрушки»;

· «Игры для развития памяти»; Слайд 10.
· «Как приучить малыша к новой игрушке»; Слайд 11.
· «Как привлечь ребёнка к уборке игрушек». Слайд 12.
Слайд 13. Мною были созданы картотеки: «Стихи об игрушках», «Загадки об игрушках». Были организованы выставки: «Плюшевый медведь», «Выставка военного транспорта».

Данный материал обобщён мной и предоставлен в электронный банк методических материалов детского сада.
         Слайд 14.Направление работы нашего  детского сада художественно - эстетическое, систематически в нашем детском саду проходят проекты, благодаря которым в детском саду родителями, педагогами и работниками созданы различные игрушки, которые мы используем при проведении занятий, режимных моментов, в театрализованной деятельности. С каждой игрушкой я знакомлю детей через игру.
В современном мире очень много игрушек, точно повторяющих оригинал предмета и выполняющих все его функции, но в своей работе я уделяю большое внимание игрушке – заместителю, т.к. они заставляют ребёнка фантазировать, развивают воображение. Например, кубик может заменить любой мобильный телефон, мяч. Игрушка заместитель остаётся – меняется только объект, который она отражает.
Слайд 15.Очень часто в последнее время встречаются игрушки – парадоксы, оказывающие отрицательное влияние на ребёнка. При проведении праздника с детьми «Моя любимая игрушка» многие дети принесли именно такие экземпляры, поэтому на апрель текущего года мною запланировано  родительское собрание «Парадокс игрушечной индустрии».
          В заключении хочется сказать, что эмоциональное, личностное развитие ребенка зависит от того, какие игры и игрушки его окружают.
Чтобы дети играли с удовольствием, необходим педагогически грамотный подбор игрушек. Необходимо учить детей играть на протяжении всего дошкольного возраста, использовать предметы - заместители, воображаемые предметы, осмысленно подходить к выбору игрушки.
Спасибо за внимание!
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